



# NEWSLETTER

## Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΙΕΝ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ

Την Κυριακή, 1 Δεκεμβρίου, η Επιτροπή φον ντερ Λάιεν ανέλαβε καθήκοντα. Η κ. Ούρσουλα **ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΙΕΝ**, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρέστη σε τελετή στο Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας στις Βρυξέλλες την Κυριακή, για τον εορτασμό της 10ης επετείου της Συνθήκης της Λισαβόνας. Η Πρόεδρος δήλωσε: «Δεν θα μπορούσε να υπάρξει καλύτερη ημέρα... είμαστε οι θεματοφύλακες των συνθηκών... Μια ήπιοιο ειρηνική... Απελευθέρωση από την τυραννία... ενιαία αγορά με πρωτοφανείς οικονομικές ευκαιρίες. Δείτε τις πολιτικές κατευθύνσεις και τις προτεραιότητες **εδώ**

## ERASMUS ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

Αν έχετε ξεκινήσει πρόσφατα μια επιχειρηματική δραστηριότητα ή σκοπεύετε να την ξεκινήσετε σύντομα, ενδεχομένως να μπορείτε να συμμετέχετε στο πρόγραμμα ανταλλαγών Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες. Το πρόγραμμα, που χρηματοδοτείται εν μέρει από την ΕΕ, σας δίνει τη δυνατότητα να ζήσετε για ένα χρονικό διάστημα σε άλλη χώρα της ΕΕ, προκειμένου να εργαστείτε και να αποκτήσετε εμπειρία δίπλα σε έναν έμπειρο επιχειρηματία. Η δυνατότητα συμπλήρωσης του ποσού χρημα=τοδότησης που παρέχει το πρόγραμμα με δικούς σας πόρους, αφορά την κάλυψη των εξόδων διαμονής σας στο εξωτερικό. Περισσότερες πληροφορίες **εδώ**:

## Ο ΧΡΟΝΟΣ ΕΞΑΝΤΛΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ

10 πλαστικά προϊόντα μιας χρήσεως αποτελούν το 70% όλων των θαλάσσιων απορριμμάτων! Μέχρι το 2021 πλαστικά αντικείμενα μιας χρήσεως για τα οποία υπάρχουν στην αγορά διαθέσιμες εναλλακτικές λύσεις, όπως μπαστούνια βαμβακιού, μαχαιροπίρουνα, πιάτα, καλαμάκια, αναδευτήρες ποτών, μπαλόνια, δοχεία τροφίμων και ποτών κατασκευασμένα από διογκωμένο πολυστυρένιο δε θα πωλούνται στην ΕΕ. Αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα για τη μείωση της μόλυνσης και της πλαστικής ρύπανσης στους ωκεανούς και τις θάλασσές μας.

## ΕΥΧΕΣ!

*Οι συνεργάτες  
του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης  
Europe Direct - ΚΕΔΗΘ  
σας εύχονται αλόφυχα  
Καλές Γιορτές!*

*Merry*  
**CHRISTMAS**  
*AND HAPPY*  
**NEW YEAR!**



## ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

**Καταναλωτές και επιχειρήσεις θα εξοικονομούν χρήματα χάρη στους νέους κανόνες της ΕΕ για τις διασυνοριακές πληρωμές:** Οι **νέοι κανόνες της ΕΕ** θα διασφαλίζουν ότι όλες οι διασυνοριακές πληρωμές σε ευρώ σε κράτη μέλη που δεν ανήκουν στη ζώνη του ευρώ – Βουλγαρία, Κροατία, Τσεχία, Δανία, Ουγγαρία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, Πολωνία, Ρουμανία και Σουηδία – θα τιμολογούνται όπως οι εγχώριες πληρωμές. Οι κανόνες αυτοί, όπως ορίζονται στον **κανονισμό (ΕΕ) 2019/518**, αποτελούν μέρος των συνεχιζόμενων προσπαθειών της Επιτροπής να εξασφαλίσει καλύτερη και φθηνότερη πρόσβαση σε χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες για τους καταναλωτές. Από τον Απρίλιο του 2020 θα εφαρμοστούν πρόσθετες διατάξεις που θα επιτρέπουν στους καταναλωτές της ΕΕ να συγκρίνουν τις χρεώσεις μετατροπής νομισμάτων όταν πληρώνουν με την κάρτα τους σε άλλο νόμισμα της ΕΕ.

**Σταματήστε τη βία κατά των γυναικών: Δήλωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Ύπατης Εκπροσώπου:** Λόγω της Διεθνούς Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών σήμερα 25 Νοεμβρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Ύπατη Εκπρόσωπος κα **Φεντερίκα Μογκερίνι** εξέδωσαν την ακόλουθη δήλωση: «*Η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών είναι βία κατά ολόκληρης της ανθρωπότητας και δεν θα έπρεπε να έχει θέση στην Ευρώπη, αλλά και πουθενά αλλού στον κόσμο..Το μέγεθος του προβλήματος παραμένει ανησυχητικό: μία στις τρεις γυναίκες στην Ευρώπη έχει υποστεί σωματική και/ή σεξουαλική βία...Η ΕΕ δεσμεύεται να εξακολουθήσει να εργάζεται άοκνα με τους εταίρους της για την ενίσχυση των νομικών πλαισίων και των θεσμών, τη στήριξη της ανάπτυξης και της εκπαίδευσης, τη βελτίωση των υπηρεσιών για τις επιζώσες, την αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτίων της βίας, την προώθηση της χειραφέτησης των γυναικών...».* Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#)

**Οι Ευρωπαίοι δείχνουν πρωτοφανή υποστήριξη για το ευρώ:** Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της τελευταίας έρευνας του Ευρωβαρόμετρου για τη ζώνη του ευρώ, το 76 % όσων απάντησαν θεωρούν ότι το ενιαίο νόμισμα είναι καλό για την ΕΕ. Το ευρώ, που είναι ακόμη ένα νέο νόμισμα, μόλις συμπλήρωσε το 20ό έτος της ηλικίας του και είναι ήδη το νόμισμα 340 εκατομμυρίων Ευρωπαίων σε 19 κράτη μέλη. Έχει αποφέρει απτά οφέλη σε όλους: σταθερές τιμές, χαμηλότερο κόστος συναλλαγών, προστασία των αποταμιεύσεων, πιο διαφανείς και ανταγωνιστικές αγορές, αύξηση των εμπορικών συναλλαγών, διευκόλυνση των ταξιδιών και υψηλότερο βιοτικό επίπεδο. Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#), έκθεση της έρευνας [εδώ](#), πληροφορίες για τα οφέλη και την ιστορία του ευρώ [εδώ](#)

**Αλβανία: Η ΕΕ κινητοποιεί πρόσθετη στήριξη έκτακτης ανάγκης μετά τους φονικούς σεισμούς:** Ο μηχανισμός πολιτικής προστασίας της ΕΕ ενεργοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος των αλβανικών αρχών λόγω του ισχυρού σεισμού. Το Κέντρο Συντονισμού, εικοσιτετράωρης λειτουργίας, για την Αντιμετώπιση Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τις αλβανικές αρχές και συνεχίζει να παρακολουθεί την κατάσταση. Η δήλωση της κ.Φ. Μοργκερίνι και του κ. Χ. Στυλιανίδη [εδώ](#)

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

**Το ΕΚ ενισχύει τις προσπάθειες για βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεών του:** Το Προεδρείο του ΕΚ, αρμόδιο για τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία του Κοινοβουλίου, παρουσίασε φιλόδοξους περιβαλλοντικούς στόχους για την κοινοβουλευτική περίοδο 2019-2024. Ο νέος στόχος για το 2024 περιλαμβάνει μείωση του αποτυπώματος άνθρακα κατά τουλάχιστον 40% σε σχέση με το 2006, μείωση της κατανάλωσης ενέργειας κατά τουλάχιστον 20% σε σχέση με το 2012, μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα από τη μεταφορά ατόμων κατά 30% σε σύγκριση με το 2006 και μείωση της κατανάλωσης χαρτιού κατά 50% σε σύγκριση με το 2010-2014. Οι στόχοι καλύπτουν επίσης τη μείωση και τη διαχείριση αποβλήτων, κατανάλωσης νερού και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#)

**Εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός 2020: Προτεραιότητες το κλίμα, οι δουλειές και οι νέοι :** Πάνω από 500 εκ. ευρώ επιπλέον για τις κλιματικές δράσεις και στήριξη στους νέους μέσω της ενίσχυσης του Erasmus και της καταπολέμησης της ανεργίας. Στον προϋπολογισμό της ΕΕ του επόμενου έτους, το ΕΚ εξασφάλισε καλύτερους όρους για την προστασία του κλίματος, την έρευνα, τις υποδομές και τους νέους. Το συνολικό ύψος των πιστώσεων αναλήψεων υποχρεώσεων στον προϋπολογισμό του 2020 ανέρχεται σε 168,7 δισ. ευρώ (αύξηση 1,5% σε σύγκριση με το 2019), ενώ το σύνολο των πιστώσεων πληρωμών σε 153,6 δισ. (+3,4% από το 2019). Περισσότερες λεπτομέρειες για τη [συμφωνία](#) και περαιτέρω πληροφορίες [εδώ](#)

**Μετανάστευση:** Ο αριθμός των μεταναστών συνεχίζει να αυξάνεται παγκοσμίως ραγδαία φτάνοντας τα 258 εκατομμύρια από 220 εκ. το 2010 και τα 173 εκ. το 2000. Η Ευρώπη έρχεται αντιμέτωπη με τη μεγαλύτερη μεταναστευτική ροή μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Περισσότερες λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [εδώ](#)

**Πτώση του τείχους του Βερολίνου:** Αυτό το έτος σηματοδοτεί την 30ή επέτειο από την πτώση του τείχους του Βερολίνου. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο διοργάνωσε ειδική τελετή κατά τη σύνοδο ολομέλειας στις Βρυξέλλες. Περαιτέρω

## Είμαι Ευρωπαίος πολίτης! Έχω δικαιώματα

### Πρακτική άσκηση

**Ιαπωνία - Πρόγραμμα Vulcanus:** το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Κέντρο Βιομηχανικής Συνεργασίας Ευρωπαϊκής Ένωσης - Ιαπωνίας και αφορά πρακτική άσκηση φοιτητών σε ιαπωνικές βιομηχανίες, με σκοπό να μελετήσουν εφαρμογές προηγμένης τεχνολογίας, να μάθουν την ιαπωνική γλώσσα και να γνωρίσουν τον πολιτισμό, ώστε να είναι εφικτή στο μέλλον η συνεργασία και η αλληλεπίδρασή τους με ανθρώπους και επιχειρήσεις της Ιαπωνίας. **Υποβολή αιτήσεων για την περίοδο πρακτικής άσκησης 2020-2021 έως 20 Ιανουαρίου 2020.** Περισσότερα [εδώ:](#)

**ESMA - Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών:** Η ΕΑΚΑΑ προσφέρει αμειβόμενη πρακτική άσκηση διάρκειας έξι έως δώδεκα μηνών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι φοιτητές ή κάτοχοι πανεπιστημιακού τίτλου από διάφορους κλάδους σπουδών και η εργασία τους μπορεί να περιλαμβάνει έρευνα, σύνταξη αναφορών, συλλογή στατιστικών δεδομένων, εκτέλεση λειτουργικών καθηκόντων και συμμετοχή σε μελέτες και έργα. **Υποβολή αιτήσεων έως 31 Δεκεμβρίου 2019.**

Περισσότερες πληροφορίες [εδώ:](#)

### Υποτροφίες - Κληροδοτήματα

Τικανότητα ερνασίας σε διεθνές, πολυπλωστικό περιβάλλον ακαδημαϊκών και καλλιτεχνών.

ο Ίδρυμα Boeliasco προσφέρει υποτροφίες σε άτομα που διαθέτουν σημαντικές ικανότητες στον τομέα της δημιουργικής ερνασίας ή της ακαδημαϊκής έρευνας. Για την επιλογή των υπότροφων λαμβάνεται επιπλέον υπόψη η Υποβολή αιτήσεων έως 15 Ιανουαρίου 2020. Περισσότερες [πληροφορίες:](#)

## ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

**19η Biennale Νέων Δημιουργών Ευρώπης και Μεσογείου :** Η Διεύθυνση Νέας Γενιάς της Γενικής Γραμματείας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων προσκαλεί νέους καλλιτέχνες ηλικίας 18 έως 35 ετών να υποβάλουν αιτήσεις έως 26-01-2020 για συμμετοχή στη 19η Biennale Νέων Δημιουργών Ευρώπης και Μεσογείου που θα φιλοξενηθεί στο Σαν Μαρίνο τον Οκτώβριο του 2020. Πληροφορίες [εδώ](#)

**ΗΒραβείο «Ευρωπαίος Νέος της Χρονιάς»:** Το Ίδρυμα Schwarzkopf απονέμει βραβείο αξίας 5.000 ευρώ σε νέες/νέους ηλικίας από 18 έως 26 ετών που έχουν συμβάλει υποδειγματικά στην προώθηση της κατανόησης των λαών και της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Υποβολή αιτήσεων έως 31-12-2019. Πληροφορίες [εδώ](#)

**Ευρωπαϊκό Βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία:** Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ίδρυμα του Διεθνούς Βραβείου «Καρλομάγνος» του Άαχεν καλούν νέους 16-30 ετών να συμμετάσχουν σε διαγωνισμό με θέμα την εξέλιξη της ΕΕ, την ολοκλήρωσή της και την ευρωπαϊκή ταυτότητα. Το βραβείο απονέμεται σε έργα τα οποία προωθούν την ευρωπαϊκή και διεθνή κατανόηση. Το βραβείο για την καλύτερη συμμετοχή ανέρχεται στα 7.500 ευρώ, το δεύτερο βραβείο στα 5.000 ευρώ και το τρίτο στα 2.500 ευρώ. Υποβολή έως 31-01-2020. Περισσότερες πληροφορίες [εδώ](#)



## ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ EUROPE DIRECT - ΚΕΔΗΘ



Δημαρχιακό Μέγαρο Θεσσαλονίκης Θεσσαλονίκης - City Hall of Thessaloniki  
Βασ. Γεωργίου Α' 1, 546 36 Vas. Georgiou 1, 54636  
τηλ./ tel.: 2313 31 7353 & φαξ/ fax: 2313 31 7921

web: <https://thessaloniki.gr/?p=3197> mail: [europedirect@thessaloniki.gr](mailto:europedirect@thessaloniki.gr)

fb: [Europe Direct Thessalonikis](#) twitter: [@EDIC\\_Thess](#) Youtube: [Europe Direct Thessalonikis - ΚΕΔΗΘ](#)

Χρειάζεστε πληροφορίες για την Ε.Ε.: Καλέστε δωρεάν στο **00800 6 7 8 9 10 11** από οπουδήποτε στην ΕΕ  
(Δευτέρα-Παρασκευή 10.00-19.30)